



12 января 2017 года

ПРИЕМ

## Четыре всегда лучше, чем три

**В** ТОПЕ обсуждаемых тем недели — изменения правил приема в вузы и ссузы. Соответствующий Указ подписал Глава государства. Новации, с моей точки зрения, очень заманчивы для абитуриента: шанс поступить возрастает в несколько раз. К примеру, сдавать можно будет не три теста, а четыре, причем срок действия сертификатов увеличился до двух лет. Но особенно ощутимы нововведения для тех, кто собирается поступать на сельскохозяйственной специальности.



Теперь для всех, кто хочет выучиться на агрария, в приемную комиссию придется принести лишь сертификаты ЦТ по профильным предметам (физике, химии, математике, биологии). Либо экзамены по этим дисциплинам можно будет сдать непосредственно в вузе. Это, бесспорно, плюс, ведь теперь будущему студенту, а по сути, техникуму, не предстоит углубляться в тонкости русского или белорусского языка.

Декан факультета электрификации Белорусского государственного аграрного технического университета Карина Гаркуша, которая в предыдущие годы была ответственным секретарем приемной комиссии вуза,

уверена, что новация пойдет на пользу. Конечно, хочется, чтобы пришла грамотная молодежь, которая будет иметь одинаково крепкие знания по всем требуемым специальным предметам. Однако те дисциплины, что влияют на подготовку специалиста аграрного профиля, все же важнее, чем, скажем, безупречные знания синтаксиса или морфологии.

Значит ли это, что в вуз придут слабоподготовленные абитуриенты? Совсем нет. К примеру, средний конкурс в БГАТУ в прошлом году был 1,8—2 человека на место. А чтобы подтянуть хвосты, в вузе на 1—2-м курсах проводятся факультативы по специальным предметам. То есть даже если есть пробел в знаниях, его можно восполнить, и в этом первокурснику помогут.

Нововведение, как мне кажется, поможет аграрным вузам привлечь именно мотивированных абитуриентов. Как правило, это ребята из села, которые с рождения знают, что такое деревня, и не страшатся поехать после окончания университета по рас-

пределению на периферию. Эту проблему вузы решают через набор на целевую подготовку. Вернусь снова к данным из БГАТУ. Таких ребят, которые зачислены на бюджет дневной формы обучения по целевым направлениям, 267 из 520 студентов.

Похожую ситуацию эксперты предостерегают и педагогическим специальностям, которые, как и сельскохозяйственным, считаются остродефицитными. Выпускники педагогических классов смогут поступать, к примеру, в БГПУ имени М. Танка вообще по собеседованию. Добавим в общую картину еще и победителей республиканских, международных предметных олимпиад, которые имеют право поступать на педагогические специальности без экзаменов. Но останется ли место на некоторые направления набрать студентов по общему конкурсу? В приемной комиссии вуза беспокоятся по этому поводу.

Не исключено, что несколько возрастет и нервозность в последний день подачи документов. Ведь сейчас

можно предоставлять, как и раньше, три сертификата, а иметь на руках резервный, четвертый, по другому предмету. Это на руку абитуриентам, чтобы поступать на родственные специальности. К примеру, в БГУ есть «химия лекарственных соединений» и «фармацевтика». Разница в тестах, кроме языка, химия, биология, математика. То есть в зависимости от рейтинга, который в режиме реального времени будет обновляться, можно отследить свои шансы на поступление, и податься на ту специальность, куда проходишь.

Добавится ли напряженности во вступительной кампании этого года, покажет время. Пока же можно утверждать, что не прогадали те абитуриенты, которые готовят к сдаче сразу четыре предмета. Это своеобразная подушка безопасности, которая может в горячую пору поступления сыграть главную роль, ведь известно, что на экзаменах каждый балл решающий.

Татьяна УСКОВА, «СГ»  
uskova@sb.by